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— után 40 fillér fizetendő. 

Telefon szám 549. 

A magyar nép és a 
pénz. 
Kolozsvár, ápril. 7. 

A mai kort méltán keresztel- 
ték el a pénz korának. Mert bizony 
a modern világban pénz mindég 
és mindenütt kell, sőt nincs vala- 
mi nagy tulzás abban az állitás- 
ban sem, hogy a becsületes em- 
bernek manapság nagyobb szük- 
sége van pénzre, mint a pénzes 
embernek becsületre. 

Ilyen Szomoru körülmények 
kőzött szinte önkéntelenül fel- 
támad az emberben a kiváncsiság, 
hogy megvizsgálja, vajjon a pénz 
gonosz hatalma milyen befolyást 
gyakorolt a magyar nép gondol- 
kozási módjára és vajjon az anya- 
giasságnak mindent megfojtó gőze 
nem mételyezte-e meg a nép rom- 

latlan kedélyvilágát is ? 

A modern kor anyagiasságá- 
tól megcsömörlött embert min- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-utcza 10. szám. Telefon szám 549. 

hez vihet, mig ellenben az ember 
pénz nélkül : vakabot nélkül. 

A magyar nép szinte hen- 
cegve mondta egyik közmondás- 
ban, hogy jobb egy erszény, mint 
két barát, pedig ő is jól tudja, 
hogy a barátság és a pénz gyak- 
ran nem választhatók el egymás- 
tól Ezért aztán a gazdag kőn- 
nyen lel barátot, sőt neki akárki 
is rokona, ellenben a szegénynek 
senki sem barátja, sőt a koldus- 
nak még önmaga sem barátja. 

A magyar nép közmondásai 
szerint pénzzel meg lehet veszte- 
getni az államhatalmat is, mert 
hiszen aranykereken forog a tör- 
vény, és ez utóbbival szemben az 
arany fegyver néha többet győz 
a vasnál. Még az ügyvéd mükö- 
dése is első sorban a pénz szavá- 
tól függ, mert a magyar nép 
szerint a prókátornak szája arany- 
kulcscsal nyilik, viszont pedig ha 

peng az arany, bátran hallgat a 

életbölcsesége fölismerte azt a ta- 
pasztalati igazságot is, hogy uta- 
zás alkalmával minden Baedec- 
kernél többet ér az egyetlen 

népszerűü világnyelv: az arany 
csörgése, s ennélfogva a legjobb 
utitárs a tele erszény. 

Betegségek a kereske- 
delmi akadémián. 

Kolozsvár, ápril. 7. 

Kolozsvár, tudvalevő dolog, 
hogy egy bacilus fészek. 

Jóllehet egészséges a levegője, 
vize, mégis a betegségek egész 
rajával találkozunk, melyek az 
egyes családok mellett a taninté- 
zeteknél is nagy beteg 0/,-ot tesz- 
nek ki. 

Most ujabban a kanyaró, dif- 
teritisz, influenza terjedt el s mi- 
vel inficiáló betegségek különösen 
az iskoláknál léptek fel, sulyosan 
és nagyobb mennyiségben. 

A városi főorvos jelentése után 
a polgármester intézkedett is azon- 

Esik eső, öntözik az 
utczát. 
Kolozsvár, ápril. 7. 

A kommunitásban hosszu vita 
folyt afelett, hogy modern város 
berendezéséhez megfelelően Ko- 
lozsvárt is vezessék be a rendsze- 
res utca-öntözéseket a vizvezeték 
segitségül vételével. 

Különösen Salamon Tóni kar- 
doskodott mellette s meginditó 
páthosszal adta elő, hogy a város 
ilyen stádiumában hasonlit Lon- 
donhoz, mert amig ott Albion köde 
ereszkedik arra a város oriásra 
addig Kolozsvárt a porfelhők lep- 
nek el mindent, melyeket az ut- 
cákról ragad fel a szél. Felemli- 
tett nehány kisebb utcát s köztük 
a malom utcát is, hol egyáltalá- 
ban nem élvezheti a séta áldásos 
jótéteményeit, mert öntözés hiá- 
nyában a pórtól járhatatlan. 

Hanem Tóni bácsira keményen 
rácáfolt egy öntöző székely ember, 
aki jóllehet sürü permetező eső 
hullott - mégis a járó-kelők 
nagy gáudiumára egész nyugod- 

prókátor. Sőt — ami a lehető ual, hogy a baj tovább terjedésé tan locsolta a malom-utcát. 
denekelőtt az fogja érdekelni, legnagyobb baj, még a földi nek megakadályozhatása végett a Kiküldötték őt utca öntözni, 
miképpen nyilatkozik a józan 

magyar nép közmondásaiban a 
pénzről, erről a hatalmas mozgató 
erőről, amely - az ő szavai 

szerint – mindennek apja, anyja. 

A magyar nép már régen föl- 
ismerte azt a kellemetlen igaz- 
ságot, hogy a mai világban a pénz 
beszél, kutya ugat, mert hiszen 
vér és pénz a legdrágább kincs. 
Éppen ezért minden pénzre kiált, 
mert bizony egyre-másra elkel a 
pénz, és ha tetszik, aranynyal 
könnyen nyithatsz zárt. Sőt an- 
nyira feltétlenül szükséges eszköz 
a pénz, hogy bőrével fizet, kinek 
pénze nincsen. 

A mai viszonyok között min- 
dennek hijával van az, kinek pénze 
nincs, mert bizony pénz nélkül 
meg nem forr a dolog, sőt pénzzel 
járják a bucsut is. Száz ember 
közül kilencvenkilenc azt az elvet 
vallja, hogy nincs szebb szó az 
arany pengésénél, éppen ezért az, 
akinek pénze van, mindent vég- 

igazságszolgáltatást is részrehaj- 
lóvá teheti a pénz, miért is a 

bünös jól veszti pénzét, mikor a 
birónak adja. mert hiszen nincs 
vétke a pénzes embernek. 

Do hogyan is lehetne ez más- 
képpen, mikor még a tulvilági 
hatalmak sem tudnak ellenállani 
a pénz befolyásának ? Hiszen a 
pokol és mennyország egyaránt 
meghódolnak az arany nagy hatal- 
mának, mert mig egyrészt pénz- 
zel meg lehet kerülni a gonoszt, 
addig másrészt az, akinek pénze 
van, mennyországot is vehet. 

Ámde nemcsak az igazságot 
pótolja a pénz a földi hatalommal 
szemben, hanem a mindennapi 
társaséletben még sok egyebet is 
nélkülözhetővé tesz. Igy például 
a mai világban az, akinek teli az 
erszénye elég tudos, és az ilyen 
halandó bizonyára boldogulni is 
fog, minthogy a modern korban a 
gazdag pénzzel, a szegény észszel 
megy valamire. Sőt a magyar nép 

városi iskolák bezárassanak 
Ugyanez történt a többi állami 

iskolákkal, csak a kereskedelmi 
akadémián látogatják az előadást, 
jóllehet tudomásunk szerint ott is 
nagy a betegek száma. 

Ha ezen ragadós betegségek- 
ben csak 3-4 maradt volna ki az 
iskolából, akkor is meg kell gon- 
dolja az iskola vezetőségének, hogy 
a betegség csirája már ott van az 
iskolapadok körül és bizonyára 
több áldozatot fog követelni; meny- 
nyivel inkább kell erélyesen és a 
tanulóifjuság egészsége megóvásá- 
nak szempontjából cselekedni, mi- 
dőn sokkal több a betegek száma. 

Elvégre mindenkinek első az 
egészsége és nem lehet senkit 
arra kényszeriteni, hogy nem akarva 
is betegséget szerezzen magának. 

Kérjük tehát a felettes hatósá- 
got, hogy amennyiben csak lát- 
szata is fenforog, hogy a kereske- 
delmi akadémián több ragályos 
betegesedés történt azonnal intéz- 
kedni sziveskedjék, hogy az aka- 
démián az előadások bizonytalan 
időre, miként a többi iskolákban 
is beszüntettessenek. 

mit is törődött ő azzal, hogy az 
eső is segitoi kezdett: fütyörészve 
folytatta munkáját s talán éppen 
azt a nótát is dudolta : 

Esik eső öntözik az utcát, Sa- 
Jamon tanácsos azon fog menni 
át!!.. 

Ne pénaszkodjunk hát, hogy 
nem öntkzik az utcákat, eklatáns 
példa volt a mal, hogy Kolozsvár 
utcáit akkor is öntözik mikor nem 
kell. 

Kár azokat a döcögő hordókat 
régiségtába tenni, csorog abból is 
valami a kövezetre vagy aszphaltra, 
meg aztán régi emlékei a város- 
nak talán egyidejüek Kolozsvár vá- 
ros most kincstelen kincses ládá- 
j val. 

A modern öntöző csapokat a 
mig az utcákat esőben is öntözik 
a polgárság zsebére, beállitani ta- 
lán fölösleges. 

A sztrájk — vis major. 
A minisztertanács fontos hatá- 

rozatát tudatta ma a belügyminisz- 
ter a főváros hatóságával. A l.g- 
utóbbi minisztertanács állást foglalt 
abban a kérdésben, hogy a sztrájk, 

k 
mo 
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vagy bojkott vis mejor-e és a mun- 
kaadók, illetőleg vállalkozók javára 
döntött. 

Kimondotta a minisztertanács 
0 kereskedelmi miniszter inditvá- 
nyára hogy az összes állami és 
hatósági szálitásoknál és munkák- 
nál a sztráijk és a bojkott által 
okozott vétlen késedelem a vállal- 
kozoknak, munkaadoknak a teljesi- 
tési, illetőleg szálitási batáridő 
meghosszabitására ad igényt. 

A minsztertanács határozatának 
megokolását a belügyminiszter a 
következőkben ismerteti: 

„A minisztertanácsot az állami 
szállitások és a munkákra vonat- 
kozólag ezen kérdésben már a kir. 
Kuria által is döntvényileg elfoga- 
dott gyakorlattal megegyező állás- 
foglalásánál azon indok vezette, 
hogy ezzel a sztrá'k és bojkottok 
által okozott teljesitési késedelem 
jogkövetkezményei tekintetében a 
bizonytalanságot megszüntette, mi- 
által az ipar a törvényes mun- 
kabeszüntetések szertelenségéve- 
szemben több sikerrel védekezhet- 
nék s igy a munkaadók ellentál- 
lási képességének fokozása a nem- 
zetgazdászatiiag oly nagy károkat 
okozó sztrájkmozgalmokra is mér- 
séklőleg hatna. 

Miután a szóban levő állásfog- 
lalás az előbb érintett célnak tel- 
jes mértékben akkor felelne meg, 
ha azt az össes közhatóságok is 
magukra nézve kötelezőnek ismer- 
nék el, arra hasonló állásfoglalás 
végett a törvényhatoság figyelmét 
azzai hivom föl, hogy a miniszter- 
tanács megállapodása szerint a ha- 
táridőmoghosszabitás mérve a vét- 
len késedelem terjedelméhez képest 
maguk a közhatoságok által álla- 
pitaadó meg a az erre vonatkozó 
közelebbi határozatok a szállitási 
munkaszerződésbe felveendők. 

A mezőgazdasági ban- 
kot ki akarták rabolni. 

Kolozsvár, április 7. 

Pár nappal ezelőtt a mezőgaz- 
dasági bank épület udvarán fél 6 
órakor megjelent egy fekete fá- 
tyolos nő és a házmestertől egy 
kapitány után tudakolódzótt, aki- 
nek a nevét ott senki sem is- 
merte. 

Későbbi beszélgetés folyamán 
azon kéréssel állt elő, hogy en- 
gedje meg neki a házmester a 
padlásra felmenni. 

A házmester, akinek feltünt a 
női alak formátlansága s különö 
sen a durva és nagy kezekről már 
eleve következtette, hogy ferfi 
öltött magára női ruhát, ezt nem 
engedte meg, hanem kereszt kér- 
désekkel akarta zavarba hozni a 
titokzatos idegent. 

Ez azonban egész hidegvérrel 
felelt meg mindenre és azon me- 
sével akarta elérni a padlásra jut- 
hatásának célját, hogy régi emlé 
kek füzik ehhez a házhoz, mert 
gyermekkorát itt töltötte el és bi- 
zony a padlájon sokat játszadoz- 

tak s szeretné most megnézni, 
hogy is néz ki az. 

De hiába mesélt őnagysága, 
mert a házmester nem volt haj- 
landó kivánságát teljesiteni ellen- 
kezőleg titokban egy fiut rendőrért 
menesztet, hogy a titokzatos höl- 
gyikét lelepleztesse. 

A kisasszonynak kitünő szimatja 
lévén, gyors léptekkel távozni 
akart, de ekkor az összecsődült 
házbeliek utját akarták állani, mire 
elszaladt és egy sikátoron becsapva 
magát megmenekült az üldözői 
elől . 

A rendőrség a feljelentés után 
táviratozott mindenfelé s a tegnap 
Segesvárról értesités is jött, hogy 
egy a kolozsvári rendőrség leirá- 
sához illő női-ruhás alakot letar- 
tóztattak. 

Egész biztosra veszik, hogy 
egy nemzetközi betörébanda tagja, 
aki kiakarta kémlelni a padlás 
berendezést, a hol a mezőgazda- 
sági bankba a legkönnyebben le 
hetett volna betörni. 

Ezek után a bankok részére 
ajánljuk az óvintézkedéseket. 

Fizetés késsel. 

Egy szatócs sulyos meg- 
késelése. 
Kolozsvár, ápril. 7. 

Takács Márton 27 éves sza- 
tócsnak az üzlete a Görbe-utca 38. 
szám alatt van. 

Tudvalevő dolog, hogy ezek a 
kiskereskedők kénytelenek áruikat 
kisebb hitelért is adni, hogy az 
ugy is nehéz megélhetésük a nagy 
konkurenciával szemben valameny- 
nyiben biztosabb legyea. 

Takács Márton a többiek kö- 
zött egy Weisz nevü suszterinas- 
nak is hitelezett 7-8 K. értékü 
ételnemüt kizárólag a fiu egyéni 
becsületére, amit pedig a tegnap 
alávaló módon be is piszkolt. 

Ugyanis bement a fiu Takács- 
hoz ujabb hitelre vásárolni, de ez 
azon kijelentéssel, hogy a régi tar- 
tozása megfizetéséig nem ad, el- 
utasitotta. 

Weisz ezek után sem távozott, 
hanem kötlekedni kezdett és min- 
denféleképpen a szerencsétlen sza- 
tócscsal összeakart kapni, hogy 
gonosz szándékát végrehajtsa. 

Midőn a vevők előtt is foly- 
tatta piszkolodásait, Takács oda- 
ment, hogy kitessékelje, de ez a 
fiatal gonosztévő éppen erre várt, 
mert misőn a kereskedő közelébe 
ért, előrántott egy kifent pengéjü 
kést és Takács mellébe szurta. 

A szatócs ezen váratlan táma- 
dásra futni kezdett, de ez a fiatal 
siheder utánna rohant s Takács- 
nak azon jóságáért, hogy ingyen 
árut adott neki - még egy kés- 
szurással fizetett, mely a combját 
érte. 

A helyszinén megjelent mentők 
a veszedelmesen sérült embert, 
kinek a kés a tüdejét is átfurta, 

a klinikára szállitották mig a fia- 
tal, de már a börtönre megérett 
Weiszot a rendőrség elfogta. 

A oroszok veszteségei. 
A Matin szerint hadjárat összes 

veszteségei orosz részről halottak- 
ban, sebesültekben és foglyokban 
a következő: 

A Sahónál 45.000 

Port-Artur ostrománál 45.000 
Liaojang 25.000 
Haicsöng 15.000 
Vafanku 4 000 
Dalin-hegységben 2.600 
Turencsöng 2.600 
Dasicsao 2.400 
Sisian 360 
Gaidju 240 
Tengeri ütközetek 9.900 
Szandepu 10.000 

aszesen 162. 000 
Ehez hozzászámitandók még a 

mukdeni elesettek, sebesültek és 
foglyok 175.000 

Január 1-ig honaponként leg- 
alább 7000 beteget szállitottak 
haza a harctérről Oroszországba; 
ez tehát 100 000 

Végösszeg 435.000 
E szerint az oroszok mindössze 

négyszázötvenezer embert veszitet- 
tek és Linevics tábornoknak leg- 
feljebb háromszázezer ember áll 
már csak rendelkezésére. 

Igen jelentékeny azonban az 
oroszoknak anyagiakban szenvedett 
vesztesége is. Rubelekben kife- 
jezve az oroszok anyagi vesztesége 
következő : 
Az elveszet mandzsuriai vasut 

253,000.000 A vasut védelmének 
költségei 46,000.000 A bcxerek 
által okozott károk 70,000.000 
Dalny város és kikötője 28,000.000 
Ideiglenes erőditések a vasut men- 
tén 11,000.000 

Port-Artur kikötője és védelmé- 
nek költségei 500,000.000 

Osszesen 900,000.000 
Magára a tulajdonképeni hábo- 

rura a következő összegeket 
forditották : 

Hadiköltségek 570,000.000 
Uj államadósságok 150,000.000 
1484 elveszett ágyu 10,000.000 

Elfogott kereskedő hajók 10,000.000 
A flotta veszteségni 160,000.000 

OÖsszesen 900,000 000 
A háboru tehát a legutóbbi 

kétszáz millió rubeles betső kölcsön- 
uel együtt több mint két milliárd 
rubeljébe került Oroszországnak. 

Uj rendszer 
a szinházaknál. 

A király szinháznál Be- 
öthy László igazgató Kacsoh 
Pongrácz a János vitéz ze- 
néje szerzőjének feljelenté- 
sére egy kóristát ugy meg- 
vert, hogy a kórházba kel- 
lett szállitani. 

Tompa, Szakács, Dezséri Szent- 
györgyi Mészáros, Nagy : (körül- 
álják a szinházi feketetáblát és 
izgatottan olvasnak valamit). 

Mészáros Gigella.: (jön) Miért 

ez a harci hangulat?. . . Még 
Szentgyörgyi bácsi is!: 

Szentgyörgyi: Ez borzasztó, 
öregségemre ezt is meg kellett ér- 
jem. 

Váradi : 
mi a? ! ; 

Tompa: Zugó fergeteg állj 
meg most az égen s bámulj te is, 
hogy minő nagy szégyen . 

Dezséri: A litres üveggel ütöm 
le a merészt, Ki szinész embernek 
tart jogtalan verést. 

Mészáros: Kicsi vagyok, de 
öklöm az erős, No hát jöjjön az a 
szinházi hős. 

Nagy: No ez cifra, s még ki- 
merték irni, Hogy a komikus is 
fog ezentul sirni. 

Szakács : Ej mit haboztok, mit 
szónokoltok, többet mogtudunk oda 
benn s ha igaz akkor esküszöm én 
is, hogy karunk vasat fen. 

Váradi: Eresszetek hát hadd 
olvassam én is, mi az mi megret- 
tent, mitől a müvészi kar imigyen 
megrebbent. (Olvas): 

„Szinházunk fegyelmi sza- 
bályzatába kényszerüségi okok- 
ból a következö pontokat ik- 
tatjuk be, melyek szükség 
esetén érvényesittetni 
fognak. 

Előadás lemondása 5 pofon 

(berohan) No mi a, 

- ( 2 pofon 
Rekedtség . ( 8 rugás 

i álás ( 4 barack Rossz intonálás 1 fejbekólintás 

Gixer. 25 botütés 
Fátyolos hang Erélyes meg- 

cibálás. 
A felolvasás után ismét orkán- 

szerü zugás. 

Az igazgató: (kiszól a sziné- 
szekhez) Kérem a müvész urakat 
bejönni! (Japán roham a szin- 
padra). 

Tompa: Zugó fergeteg állj 
meg . . , (folytatni akarja) 

Igazgató : Tompa ur olvasta a 
fegyelmi szabály fekete pontját ? 

Tompa : Hazug a papirja, ha- 
zug az irása, Ha látja a szemem 
még akkor se látja. 

Igazgató: Öt pof. 
Dezséri: Mondok erre én is, 

ne száljon itt perbe, Mert Istenre 
mondom, megöszi a fene! 

Igazgató : Hat pof. 
Mészáros: Még csak velem 

sem bir, nemhogy Dezsérivel, Áki 
egymagára százvedret felemel. 

Igazgató : Nyolc pof. 
Szentgyörgyi: Ez hallatlan 

dolog, hogy igy hatra-vakra Meg- 
pofoznak s aztán rávernek a — 
vasra. 

Igazgató: Tiz pof. 
Szakács : (megjelenik a szin- 

téren) Hát én hányat kapok, no, 
mondja, mondja meg, mint a nyárfa 
levét éppen ugy remegek ! 

No hát nem lesz semmmi, én 
mondom ezt ujra, Dobja azt az 
irást azonnal a sutba. 

Festészeti müterem megnyitásii 1 

FEKETE TESTVÉREK 
——5festészeti mütermében genre- 
Holozsvár, Egyetern-utca i. sz. 

Készittetnek: szén-, kréta- és pasztelle-rajzok, 
aduarelle-, tempera- és olaj-festmények, arcz-, táj, 

és szentképek. - Nemesi czimerek, régi 
képek javitása és minden e szakmába vágó mun- 
kák jutányosan elvállaltatnak 
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l Növendékek jutanyosan tanittatnak. 1 

l
i
s
m
u
m
e
m
d
o
 o
pu
en
y 

[e
s 

1 



-
 

1905. április 7. UJ KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

Muüvészek és a kar : 

Dobja csak a sutba 
Mert ha nem kitörünk. 

S egy-két oldalbordát 
Önnél is betörünk ! 

(Lázadás, a müvésznők megjelen- 
nek a népsziamüvek seprüivel, 
ócska buzogányok s társai fel- 

emelkednek). 
Igazgató: Ez lázadás, mene- 

küljünk hát, ha nincs más hely 
1el a kordinát. . 

Kordina-huzo: Igy az iteletet 
végre nem hajtom, Nincs mellé- 
kes, tessék menni a sugó-lyukon. 

Kolozsvár, ápril. 7. 

— Városi közgyülés. A tör- 
vényhatósági bizottság f. havi ren- 
des közgyülését, mint illetékes 
helyről értesülünk, a husvéti ün- 
mep k miatt, nem a rendes időben 
20 án, hanem e hó 17-én fogja 
megtartani. A közgyülés tárgyainak 
előkészitése végett a szakbizottsá- 
gok a jövő hét el.ő napjaiban ülest 
tartanak. E közgyülésen fog tár- 
gyalás alá kerülni a tisztviselői 
fizetések rendezéséről szóló javas- 
lat és a drágasági pótlék kiosz- 
tása iránti előterjesztés is. 
– A mentők müködése. A 

kolozsvári Önkéntes Mentő-Egyesü- 
let, mint minden hónapban, ugy 
most is megküldötte havi kimuta- 
tását, mely egy hónapi áldásos 
müködését mutatja be. Ez év már- 
cius havában a kimutatás szerint 
hirtelen támadt rosszullét és meg- 
betegedés történt 42, sebzés és 
sérülés 96, öngyilkosság és öngyil- 
kossági kisérlet 4, egyéb eset u. 
m. szülés, halát és tettetés 13. 
Ezek közül házi eset volt 82, ki. 
vonulásos eset 81, melyből nappal 
132 és éjszaka 31 eset történt. 
Betegszállitást végeztek a men ők 
35 ször. Mozgóőrség 36 izben vo- 
nult ki. Az összes müködés 239. 
—– Az egyesület fannállása óta 
23583 esetben nyujtost segélyt. A 
kivonulásos és az egyesüt állomásán 
nyujtott segélyek száma majdnem 
egyenlő. A mentésre csek egy 
fogat áll a mentők rendelkezésére. 
Ugyanezér ez uton kérik derék 
mentőink a segélyre szorutókat, 
hogy - ha a baleset természere 
megengedi - menjenek az egyesü- 
let Monostori ut 27 sz. alatti ál- 
lomására. 

— Emlékünnep. Mint már ir- 
tuk, a kolozsvári „Kereskedők és 
Kereskedő Ifjak Társulat" 1905, 

évi április ho 8.-án este a ,New- 
Vork, szálloda emeleti disztermé 
ben gr. Széchenyi emlék-ünnepélyt 
rendez. 

Az ünnepély sorrendje: 1. 
Megnyió beszéd. Tartja: dr. Hal- 
der Károly főrendibázi tag, disz- 
elnök 2. Szavalat. Tartja: ifj. Révf- 
fy Lajos. 38. Üunepi emlékbeszéd, 
Tartja: Hirschfeld Károly a keresk. 
és iparkamara beltagja. 4. Szava- 
dat. Tartja: Fejér József. 5. ünnepi 
zárszó. Tartja: Haraszthy Jenő. 
társulati alelnök Az ünnepélyt. 
a földszinti kis étteremben, társas 
vacsora követi. Etkezés étlap sze- 
rint. 

—– A Széchenyi-téri ékszer- 
rablás Megirtuk, hogy Mayer 
Károly Széchenyi-téri órás és ék- 
szerész üzletének kirakatát a mult 
hónap végén feltörték és onnan 

mintegy 2200 korona értékü külön- 
féle ékszert elloptak. A rendőrség 
szigoru nyomozatot inditott a tet- 
tes kézrekeritése iránt, de ennek 
— ez ideig - semmi eredménye 
nincs. Zachey Sándor kereskedő- 
segéd vallomása alapján ugyan le- 
tartoztatott a rendőrség egy Körösi 
nevü hely és foglalkozásnélküli 
büntetett előéletü egyént, de mi- 
vel semmi pozitivumot nem tudtak 
rá bizonyitani: tegnap szabadlábra 
helyezték. Napokig vallatták, de 
Körösi ártatlanságát alibijét bizo- 
nyitgatva mindig tagadta a tett 
elkövetést vagy abban való bün- 
részegsségét Mogt a rrndőrség ujra 
felveszi a nyomozat elejtett fonalát 
és folytatja a vizsgálatot. 

— Madárevő pók. A londoni 
hatalmas állatkertnek ujabb cso- 
dája van, a madárevő pók. A 
madárevő pók éppen ugy szövi 
hálóját, mint az apróbb légyevő 
pókok, de elképzelhető, hogy ez 
a háló sokkal nagyobb és szálai 
sokkal vastagabbak, mint a ki- 
sebb fajta pókok hálói s az otrom- 
ba nyolclábú hálójával a ko- 
librit vagy a kis ökörszemet min- 
den nehézség nélkül elfogja s egy 
harapással megöli. A kis, zsák- 
mányul esett madárnak nincs is 
ideje vergődésével a hálót szét- 
tépni, de nem is lenne elég ereje 
hozzá, mert a háló olyan erősen 

van fonva, hogy egy ilyen kisebb 
madár erejének könnyen ellenáll. 
A pók a szabad 
Dél-Amerika őserdőiben honos s 
a benszülöttek, vagy utazók, akik 
az őserdőkben kutatnak, a pók 
hálójának éles szálaival gyakran 
megvérzik arcukat, ha nem veszik 
észre és nekimennek. A pók 
maga akkora, mint egy tyuktojás 
s hatalmas potroha, hosszú, sző- 
rös lábai undoritó külsőt adnak 
neki. 

— Joánovios testvérek fény- 
képészeti, festészeti és fénykép- 
nagyitási műtermük Mátyás király- 
tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 

- Szépség hibák mint máj- 
folt, szeplő, bibircs, orrvörösség, 
himlőhely stb. stb hamarosan el- 
tünnek a Dr. Biró-féle Havasi 
Gyopár Crem-e használata által. 
Probatégely 70 fillér. Kapbató a 
Wolff gyógyszertárában Kolozsvár. 

6. 

Két szobából, előszobából és 
fürdőszobából álló csinosan buto- 
rozott garszon lakást keresek lehe- 
tőleg a belvárosban. Ajánlatokat 
feltételek megjelölése mellett a 
kiadóhivatalba kérék. 

SZINHÁZ. 

* A szobalany. Henniduin és 
Bilhaud bohózata került tegnap 
este először előadásra. A franciák 
minden ötletességével és szelle. 
mességével megirt kedves kis uj- 
donság a mely bár némileg a 
helyzet komikum részén taposott 
ösvényén halad, 
frissességet és az életből elvetett 
mulatságos jeleneteket. Aki igazán 
jól akar mulatni, nézze meg a 
darabot és tek:ntse el annak helyen- 
ként bántó sikam ósságát. Az elő- 
adás lelke Hettyey Aranka és Mé- 
száros Gizella voltak, kik eleven 
játekukkal a darab sikerét sok 
időre 

természetben ] 

nem npélkülözi a 

biztositották. Kisebb sze- 

repeikben kitünők voltak: Mészá- 
ros, Bérci és Leőves. 

Heti műsor. 

Szombat : Aranyvirág. 
Vasárnap d. u.: Betyár kendője 
Vasárnap este : Nöemáocipáció 

TÁVIRATOK. 
Budapest, április 6 

A német császár és az olasz 
király. 

Viktor Emánuel ma 
Tittoni és Mirabello miniszterek 
kiséretéten Nápolyba ment, hogy 
meglátogassa Vitmos császárt. 

Az idegenellenes mozgalom 
Kinában. 

Az Egyesült államok értesitet- 
ték Oroszországot, hogy a pekingi 
amerikai követ jelentése szerint a 
kinai idegenellenes mozgalom ter- 
mészete és terjedelme szerint nem 
rendkivüli jelentőségü. 

Váltóhamisitó jogász. 
A budapesti rendőrség megke- 

resésére Nagyenyeden letartóztat- 
ták Fejérdy Jenő szigorló jogászt, 
aki rokonai nevére több ezer ko- 
rováról váltót hamisitot: s azután 
Budapestről megszökött. 

Gyilkosság. 
Petrilla községben Libich Fer- 

dinánd bányász a vele vadházas- 
ságban élő Gundel Rózát konyha- 
késsel szivenszurta. Gundel Róza 
elhagyta őt, mert rosszul bánt vele 
és nem akart visszatérni Libichez. 
Az asszony meghalt, a gyilkost le- 
tartóztatták. 

Az orosz -japán háboru. 
Oikolajevben a behivott tarta- 

lékosok belyzete nagyon szánalmas, 
nincs mit enniök. Többen meghaltak. 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAY VITEZ MIHÁLY. 

Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 

Kiadja a szerkesztőség. 

NYILTTER.) 

Üzlet- átholyazós 
Értesitem a n. é. közönsé- 

get, hogy 15 év óta fenn- 
álló füszerüzletemet 
április hó 1-től kezdve 

Széchonyi-tér 8-ik szám alá, 

Akeszmann Albert ur há- 
zába helyeztem át. 

Egyuttal ajánlom a Flóra 
vegyiték-kávét, melynek kilója 
3 kor. 20 fillér. Tisztelettel : 

Flóra Cszula. 

reggel 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1905. április 7-én : 

A szobaleány. 
Bobózat 3 felv. 

Kezdete esto 7 órakor. 

BORIVÓ 
ember csak egy litert vegyen pró- 
bára a WEIPERT-féle borokból és 
meg fog győződni azoknak jó mi- 
nőségéről Csak az valódi amelyik 
a Wsipert névvel van lepecsételve. [ 
Kapbyó SZTANÓ EDE 
füszerüzletében is Kövespad- 
utcza sarkán. Levelező-lapon is 
0 0 O megrendelbető. 0 o o 

BOROK 
kicsinybeni eladása: 

Izabella a liter 396 kr. 
=Siller á ,„38 kr. = 
Fehér á ,„40 kr. 

10 liter és nagyobb megrendelésnél 
árkedvezmény és helyben bárhova 
hazaszállittatik. — Megrendelhető : 
Honvéd-u, 13. sz. alatti FODRÁSZ- 
ÜZLETEMBEN. - Megrendelhető és 
kapható : Honvád-u 61 szám alatt 
Uvegek kicseréltetnek, vagy vissza- 
vétetnek — Vidéki megrendelések 
tetemesen olcsó árban számittat- 
nak. Kiváló tisztelettel : 

Weipert Ferencz 

Iforint [. 
egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 

i keretü szemüveg. vagy 
1 drb. csiptető (cvikker) 

Kun Mátyás, 
muüköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 

iletében, Kossuth-Lajos- 
l utca 2. sz. Mindennemü l 

javitások, nickelezések / 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. o o 

*) E rovat alatti közleményekért fe- 
lelősséget nem vállal a Szerk. 

Manyasszonyok figyelmébe 
Karlsbadi porcollán ót- : 
kező készletek gyönyörüű kivi- - 

: 
: 

: 
: 
: 
l 

telben, szines, 12 szemáélyre, teljesen 
összeállitva 15 frttól. - Üvegkészle- 
tok 12 személyre 33 darab 2 forint : 
9ő kr. - Függő-lámpák csigával : 
3 frt 9ő kr. - Toa- és kávéskész- 
letek 2 ífrt 80 kr., 8 frt. Kina-ezügt- 
tárgyak. Alkalmi ajándókok. — Kortt 
gömbök és lámpak oredeti gyári ára- 
kon. - Vidóki megrendelésnél kórem 
az utolsó vasuti állomást meglrni. 
Müller utóda Somlyai M. 
Uveg-, porcellánkeresk. Kolozsvárt, Kossuth-u. 4. 
Minden veovő, ki 10 koronára 
vásárol, saját életnagyságu aro- 
képét kapja teljesen ingyen, csu- 
pán a keretért fizet 3 koronát. 

g 

Apró hirdetések. 

Varróleányok és tanulóleányok 
azonnal felvétetnek. Cim a kiadó- 
hivatalban. 
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Tognagyobb válanzték női, Ieány és gyoumokkalulta, 

a Kolozsvárt, Wesselényi 

LANVI BENÖM
 Miklós-utoza 2. szam, 

az emeleten lévő 

nőikalap termeiben 
a legkényelmesebb bevásárlásait eszközölheti a m. t. hölgy- 

közönség a tavaszi kalap divat ujdonságokba, mivel legna- 

gyobb raktárt tart párizsi és bécsi modellekben, fantázi fnom 
formákban, egyszerübb és diszesebb kalapokban, minden 

színben és formákban, állandóan nagy raktár gyászkalapok- 

ban, művirágok gyári raktára, mindennemü kalapdiszek 

nagy választékban – Az áruk mind ujonnan érkeztek 

legelsőbb rendü gyárosoktól, tekintve azt, hogy a forga- 
lomba keresem a hasznot, a legdivatosabb árukat olcsó árban 
árusithatom, melyről az érdeklődők kéretnek meggyőződést 

szerezni. — Átalakitások és diszíitések elvállaltatnak. - Vidéki 

megbizások gyorsan teljesittetnek. Tisztelettel Lányi Benőné. 

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására 

hozni, hogy 

ÉPITÉSI IRODÁNKAT 
Mátyás király-tér 18. szám alatt megnyitottuk. 

Ezen irodánk a főtelep munkálatainak létesitésén 

kivül lakások, üzletek, kávéházak, vendéglők, műhelyek 

stb. elektromos világitási, illetve erőátviteli be- 

rendezésének létesiítésével fog foglalkozni s e tekintet- 

ben mindenkinek, ki hozzánk akár személyesen, akár leve- 

lezőlap utján fordul s bennünket ajánlattételre szólit fel, 

zzivesen és dijmentesen felvilágositásokkal, tervekkel és 

költségvetésekkel szolgálunk. 

Miután egyuttal mi vagyunk a városi elektromos mü 

bérlői is, a villamos áram használata és költségeit illetőleg 

szintén szivesen adunk bárkinek felvilágositást. 

Értesitjük egyuttal a város n. é. közönségét, hogy 

rövid időn belűül megérkezi k mintaraktárunk is világitó tes- 

tekről s ennek megtekintése, mindennemű kötelezettség 

nélkül, bárkinek rendelkezésére áll. 

Kérjük a n é. közönség szives pártfogását 

Ganz és Társa 
vasöntő és gépgyár részvénytársulat 

Épitésvezetősége. 

ma 95 krajezárért adok 
1 drb szin gyapju Japám férfi kalap éjdonságot minden szinben. 

Tessék a kirakataimban megtekinteni, hogy megéri-e azt a pénzt 

2.S50 krajezárért adok 
1 drb férfi vagy női versenyen kivüli nagyon jó minőségü 

Fupiter snlyem esőernyőt 

PÜSPÖKY MIKLÓS divatárus Kolozsvártt. 
Ugyanott Borzalimo és Amgol férfikalap ujdonságok. 

ATálűegrti v2z32222
224a 

Két boglya — 
égt áll l á kat gyál eke élrn ház- kitünő minőségü 

szonea, bádog- Iolyoknok olesón eladó Harmadvölgyi Széna 
lemezre és desz- 
kára iyen jutányos Értekezhetni a hivatalos órák eladó. 

e árban készit alatt a KoLOZSVÁRI TAKAREK- . 

PÉNZTÁR és HITELBANK 
Belleváry Mihály RFészvékyTÁRSASÁG Mayás Régeni Györgynél 

cégfestő . 
Kossuth L.-utca 1. király-tér 7-ik sz. a. irodájában. KOLOZSVÁRT, 

e Ugyanott eladó a Dobál-villa Széchenyi-tér 26. szám. 

melletti üres telek i. vvvvvvvvvvvv 

Öszi Hlbert 
ékszerész és órás 

Kolozsvár, Wesselémi M.-u. 2. 
Nagy választék arany, ezüst 

ét drágakő ékszerekben, vala- 
mint mindennemü zsebórákban. 

Alkalmi, névnapi és 

keresztelői ajándékok. 
Arany és ezüst tárgyak javi- 

tását a legjutányosabb árban el- 

vállalom. förött aranyat becse- 

rélek vagy a legmagasabb árban 
készpénzért beváltok. 

Tisztelettel ÖŐszi Albert, 
aranyműves és órás. 

Értekezhetni : 

Telefon 511. 
Van szerencsém, szives tudomására hozni, hogy a kőbányai Polgári sör- 

fözde részvénytársaság — mely a világhirü Szent-István sört is gyártja — ve- 

zérképviseletét átvettenm. - A többi sörök között gyártja a 

Dupla maláta sört, mely álmatlanság, idegesság, emésztési zavarok és ét- 

vágytalanság ellen, ajánlandó továbba vérszegénység és lábbadozó betegeknek, vala- 

mint a gyengeség különböző nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört 

ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, dr. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Lanfe- 

nauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak. 

ÖTVÖS DÁNIELNE 
bornagykereskedő, a ,Müncheni Pschorr breu" az I. Pilseni részvény 

sörfőzde és a kőbányai Polgari sörfőzde r. t. vezérképviselete. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 


